






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 07 DE MARÇO DE 2022, ÀS 18h00min.
 
ATA da quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos sete  dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALEX TENAN, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA  e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Registra-se a ausência do vereador  Alfredo Schaff Filho. Abertos os trabalhos pela senhora presidente, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão, foi submetida ao Plenário a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 009/22 SA, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei do Executivo - PLE nº 13/2022 (renumerado pelo Legislativo como Projeto de Lei nº 17/2022), que dispõe sobre a correção dos subsídios do Secretário de Educação Física e Desportos do Município de Porecatu. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 17/2022 (PLE Nº 13/2022), que dispõe sobre a correção dos subsídios do Secretário de Educação Física e Desportos do Município de Porecatu. OFÍCIO CA Nº 04/2022-DO, da SANEPAR, em atenção ao Ofício nº 133/2021-EXP.DIV, informando que o reparo solicitado já foi realizado. EXPEDIENTE da Assembleia legislativa do Estado do Paraná, convidando para audiência pública sobre o Projeto de Lei nº 688/2021, que trata sobre o percentual mínimo de participação de mulheres em conselhos de administração, em instituições em que o Estado tenha maioria do capital social. PARECERES da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, favoráveis à aprovação dos Projetos de Lei nº 13, 14 e 15/2022 e da Indicação nº 07/2022. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO Nº 07/2022, de autoria do vereador Sérgio Luiz Lopes da Silva. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma foi a Indicação nº 07, submetida à única votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 13/2022, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 13, submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, separadamente. PROJETO DE LEI Nº 14/2022, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 14, submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, separadamente. PROJETO DE LEI Nº 15/2022, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 15, submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, separadamente. Como não há mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Na sequência, o vereador Sergio Lopes assumiu a presidência, para que a vereadora Janaína pudesse se pronunciar. Em ato contínuo, a vereadora Janaína cumprimentou a todos os presentes. Fez uma homenagem as mulheres porecatuenses em razão do Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia 08 de março. Pediu para a senhora Maria Amélia, servidora municipal de Porecatu a 24 anos, que se colocasse em pé, pois ela representaria todas as mulheres porecatuenses nesta homenagem. Em seguida fez o seguinte discurso: "Amanhã, dia 08 de março, é comemorado o Dia Internacional da Mulher, e com muito orgulho quero deixar uma singela homenagem a todas nós, especialmente as mulheres porecatuenses. Temos dia após dias conquistado nosso espaço, com respeito e humildade estamos avançando em todos os setores, como na política, no esporte, na cultura, na ciência e no mercado de trabalho. Há pouco mais de 80 anos, as mulheres nem mesmo podiam votar, hoje em dia, já somos maioria do eleitorado e ainda ocupamos importantes cargos nos Poderes da Municipais, Estaduais e Federais, inclusive já tivemos uma mulher como presidente da república. Mas isso não é tudo, ainda temos que lutar por mais igualdade, mais respeito, especialmente no mercado de trabalho, onde a mulher ainda trabalham com a mesma carga horária dos homens e, no entanto, ganham menos. Não há dúvida de que vivemos em uma sociedade onde ainda existem muitos preconceitos contra a mulher, mas uma das melhores maneiras para que ela os enfrente e vença está na maneira como encara sua missão. Mas quero continuar a ressaltar nossas qualidades, pois as mulheres já realizam quase todas as funções que antes era praticada apenas pelos homens, mas com o seu diferencial peculiar, pois são muito esforçadas, são mais atenciosas, calmas, concentradas e funcionais. Além do mais, as mulheres  de modo geral, não trabalham apenas fora de casa, mas cumprem uma dupla jornada, pois após o expediente, ainda cuidam dos filhos, da roupa, da casa e do marido. O que seria do mundo sem as mulheres? Nós mulheres, recebemos de DEUS o dom de gerar a vida, e por isso, somos naturalmente, pela nossa essência, protetoras e amorosas, temos comprometimento com a própria vida. Somos guerreira e batalhadoras, mas também e sensíveis e amorosas. Nós mulheres temos a capacidade de nos dividir em mil, e ainda assim sermos inteira em cada parte. Assim, a mulher por ser tão especial, é merecedora de todas as homenagens, e merece ter no calendário internacional, um dia dedicado totalmente a ela. Finalizo minha homenagem, quero fazer a leitura de um resumo do poema de Bráulio Bessa, que diz assim: "...Que todo dia seja dia de tu ser admirada pela força, pela garra, pela coragem estampada de ser verdadeira e justa mesmo sendo injustiçada. Que todo dia seja dia de você ser engraçada, pois sorrir e fazer rir deixa a alma aliviada, mas se a tristeza chegar que tu seja consolada. Que todo dia seja dia de você ser mais ousada, de amar quem quiser amar e por alguém ser amada, o amor é o melhor transporte pra seguir essa jornada. Enfim mulher, que todo dia seja dia de não ter a voz calada e se alguém ousar calar, que essa voz seja elevada. Que todo dia seja o dia da mulher ser respeitada"." Franca a palavra, fez uso da mesma a vereadora Danielle, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício para o Executivo Municipal, para que sejam tomadas as providências em relação aos passeios públicos, pois as copas das árvores estão baixas e dificultam a transito de pedestres pelas calçadas, em especial na Rua da Saudade, nas imediações do Cemitério Municipal Cristo Rei, onde os pedestres são obrigados a andarem pela rua, aumentando os riscos de acidentes. Requereu o envio de ofício para o Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que promova a realização de reparo e/ou substituição de lâmpadas e globos (luminárias) que estão queimados ou quebrados na Praça Padre Calógero Gaziano, bem como, seja feito o devido reparo nos mastros das bandeiras que foram danificadas pela queda de uma árvore. Requereu o envio de ofício para o Executivo Municipal, solicitando que realize obra de melhoria na iluminação pública das ruas Marechal Castelo Branco e Prefeito Aniz Zakir, nos trechos próximos a Rodovia João Lunardelli (PR-170), pois atualmente a iluminação pública nestes locais é muito deficitária. Requereu o envio de ofício para o Executivo Municipal, solicitando que promova a instalação de iluminação pública nas academias da terceira idade (academias ao ar livre) que foram instaladas no Ginásio de Esportes Isaac Jabur - Macacão e no campo de futebol da Vila Celso Fernandes - Porecatu III. Requereu o envio de ofício para o Executivo Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Saúde que tome as providências necessárias objetivando utilizar um veículo exclusivo para transporte de pacientes que fazem tratamento de câncer e hemodiálise  na cidade de Londrina, sem exceções, o que, por certo, facilitará o transporte dessas pessoas acometidas com esta grave doença, as quais precisam ser tratadas da melhor maneira possível, a fim de minimizar seus sofrimentos. Ressaltou ainda que em diversas ocasiões, os veículos que transportam estes paciente, passam em outros hospitais buscando pacientes que tiveram alta por outras enfermidades, gerando muita demora nas viagens. Em seguida, comentou sobre o brilhante trabalho realizado pelo Alexandre, Secretário de Esportes Municipal, e toda sua equipe, agradecendo-o por todo o esforço e empenho para o fortalecimento do esporte municipal. Destacou ainda que a prática esportiva beneficia toda a sociedade em vários aspectos, pois diminui a probabilidade de doenças, contribuiu para a formação física e psíquica, além de ser uma forma de socialização. Por tais motivos, requereu o envio de ofício para o Executivo Municipal, sugerindo que seja criada a "Galeria de Troféus do Município de Porecatu", a qual teria o escopo de resgatar a memória esportiva de nossa cidade, tanto as conquistas em âmbito municipal, como estadual e nacional. Ainda neste sentido, a vereadora sugeriu que seja criado um espaço físico adequado para a instalação da Secretaria de Educação Física e Desporto do Município de Porecatu, para que neste local possam ser realizadas suas atividades burocráticas, bem como reuniões, recebimento de visitantes e outras ações. Por fim, parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia 08 de março, desejando que Deus as abençoe com sabedoria, coragem, força e amor. Que todas as mulheres sejam reconhecidas, amadas, valorizadas e respeitadas, e que sejam lembradas todos os dias. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Siqueira, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que a realização de operação tapa-buraco (recuperação da pavimentação asfáltica) na Rua Mário Corbani. Requereu o envio de ofício de pesar a família da munícipe Vanilde Ferreira de Paiva. Na sequência, parabenizou os responsáveis pela organização do 1º Torneio de Beneficente da Vila Iguaçu de 2022, bem como todos os atletas que participaram deste evento esportivo. Por fim, parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia 08 de março, desejando que Deus abençoe a todas, e fez um destaque a sua esposa Rose, a qual, o vereador disse ser muito importante em sua vida e que ele a ama muito. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Leandro, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício a servidora Jaqueline Murro, solicitando que 
sejam reativados os eventos que eram realizados no Centro de Convivência do Idoso “Viver Mais e Melhor” - CCI, de modo que as pessoas da terceira idade possam ter melhores condições de acesso as mais diversas ocupações, tais como: artesanatos; esporte; danças; lazer e cultura. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as medidas necessárias para que as quatro residências de propriedade desta Municipalidade, localizadas na Vila Iguaçu, as quais estão atualmente desocupadas, sejam disponibilizadas para servidores públicos municipais que ainda não possuam casa própria e que tenham interesse em utilizá-las para moradia, o que, certamente, trará imensos benefícios a estes servidores. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que apresente cópia dos empenhos e notas fiscais de aquisição de pneus realizados no ano de 2020 e 2021. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, nos mesmos termos do Ofício nº 15/2022. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente deste Executivo, que promova as ações necessárias no sentido de serem realizadas limpeza e poda das árvores em toda a extensão da Rua Ouro Preto, de modo a melhorar as condições de segurança desta rua, haja vista que no período noturno a mesma fica muito escura em razão das copas das árvores estarem muito grande. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Prefeito Municipal, para que, em conjunto com a sua Assessoria de Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente de e a Assessoria Jurídica, estude a possibilidade de ser agendada uma reunião com os representantes da Vila Rural da Amizade de Porecatu, a ser realizada na Prefeitura Municipal de Porecatu, no dia 14 de março do corrente ano, às 14h00min., para tratar sobre as diversas demandas daquela comunidade. Por fim, parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia 08 de março, desejando que Deus abençoe-as, em especial sua esposa, a quem fez uma dedicação especial. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, reiterando os termos do ofício que solicita que sejam tomadas as providências necessárias para destinação definitiva das sucatas que se encontram no pátio municipal, favorecendo a limpeza, ordenação e higiene daquele local. Requereu o envio de ofício a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que informe se há previsão de voltar a serem realizadas neste município de Porecatu os exames de colonoscopia e endoscopia. Disse também que é favorável a volta dos eventos realizados no Centro de Convivência do Idoso, conforme manifestação do vereador Leandro. Requereu o envio de ofício a Secretaria Municipal de Educação, sugerindo que, em substituição as atividades que eram realizadas no “Centro de Projetos Menino Mateus”, no prédio do "antigo seminário", seja estudada a possibilidade de serem contratados professores e/ou estagiários na área de educação física, para que nos contraturnos escolares, sejam utilizados os centros esportivos deste município para realização de atividades com estudantes da rede de ensino de Porecatu. Além do mais, sugeriu ainda que seja firmada uma parceria com a Usina Central Paraná, para a utilização do Estádio de Futebol João Lunardelli, para este mesmo fim, sendo este também disponibilizado para as escolas municipais que atendam em Regime de Tempo Integral. Na sequência, parabenizou todas as mulheres pelo "Dia Internacional da Mulher", em especial, homenageou sua mãe, esposa e filha. Por fim, pediu as bênçãos de Deus sobre a saúde vida da filha do prefeito Fabio, a qual ainda encontra-se hospitalizada. Franca a palavra, e não havendo mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 14 de março de 2022, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. ++++++++++++++



________________________           ___________________________  
JANAÍNA BARBOSA DA SILVA           DANIELLE MORETTI DOS SANTOS
      PRESIDENTE                       1ª SECRETÁRIA
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